
Autonaprawa | Grudzień 2020

42 | PRAKTYKA WARSZTATOWA | DIAGNOSTYKA

Autonaprawa | Grudzień 2020

DIAGNOSTYKA | PRAKTYKA WARSZTATOWA | 43 

Fo
t.

 T
ex

a

Kalibracja tylnej kamery 
VW Passat B8 2.0 TDI



nia jednostki ACS względem samochodu. 
Faza druga jest właściwym etapem kali­
bracji, w którym kamera rejestruje obraz, 
odczytuje punkty z tablic ACS i używa ich 
jako punktów odniesienia. 

Należy pamiętać, że każde urządze­
nie kalibracyjne ma własną specyfikację 
ustawień, dlatego niezbędne jest stoso­
wanie się do procedur zawartych w in­
formacjach technicznych dostarczanych 
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Kamery rozpoznające znaki drogowe i li­
nie poziome, radary utrzymujące dystans 
od poprzedzającego pojazdu już od 2021 
roku mają stać się wyposażeniem seryj­
nym wszystkich nowych samochodów. 
Dla kierowcy podobne znaczenie ma 
również tylna kamera, która, podobnie 
jak pozostałe systemy ADAS, w przypad­
ku jakiejkolwiek zmiany jej ustawienia 
wymaga ponownej kalibracji. 

Poniżej przedstawiamy procedu­
rę kalibracji tylnej kamery w pojeździe  
VW Passat B8 2.0 TDI przy zastosowa­
niu urządzenia kalibracyjnego Texa ACS. 
Zamieszczone w publikacji rysunki są 
poglądowe i mogą nie odzwierciedlać 
opisywanego pojazdu. 

Kalibrację tylnej kamery można podzie­
lić na dwie podstawowe fazy. Faza pierw­
sza – to procedura prawidłowego ustawie­

przez producenta. W rozpatrywanym 
przykładzie fazę pierwszą przedstawimy 
pobieżnie, ponieważ pełny przebieg po­
zycjonowania urządzenia ACS dostępny 
jest w oprogramowaniu Texa IDC5 CAR 
(rys. 2). 

Faza pierwsza musi zostać przepro­
wadzona z zachowaniem szczególnej 
precyzji, ponieważ od dokładności usta­
wienia przyrządu względem pojazdu 
zależy powodzenie calej operacji. Po­
szczególne marki pojazdów oraz ich mo­

dele mają swoje specyfikacje dotyczące 
wymiarów oraz przyrządów wymaganych 
do kalibracji tylnej kamery.

Fazę drugą rozpoczyna nawiązanie 
komunikacji ze sterownikiem tylnej ka­
mery przy użyciu testera diagnostycz­
nego. W opisywanym przypadku jest 
to interfejs Texa Navigator TXTs współ­
pracujący z oprogramowaniem IDC5  
Car Plus. 

Z menu oprogramowania należy wy­
brać właściwy pojazd, a następnie pozy­
cję „Kalibracja tylnej kamery” (rys. 3). 

Po nawiązaniu komunikacji z mo­
dułem kamery oprogramowanie auto­
matycznie wyświetli kartę pomocy, 
opisującą każdy kolejny krok kalibracji 
oraz warunki niezbędne do jej przepro­
wadzenia. 

Kalibrację należy wykonać w przypad­
ku, gdy:
	zdjęto lub zamontowano tylną kame­

rę,

Układy wspomagania jazdy już na dobre zadomowiły się  
w samochodach osobowych, nawet tych niższych klas  
i segmentów. Nie jest to jedynie kolejny gadżet, ale sposób 
producentów pojazdów na zwiększenie bezpieczeństwa  
na drogach, eliminujący potencjalne błędy kierowcy
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Rys 1. Ustawianie urządzenia TEXA ACS zgodnie z instrukcją dostępną w oprogramowaniu

Rys. 2. Przykładowe grafiki ułatwiające interpretację ustawie-
nia przyrządu

Rys. 3. Wybór odpowiedniej kalibracji


